
 
 

PAUTA DA 20ª (VIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 03/04/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 066, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Dá nova 

redação à Lei nº 1.808, de 09 de fevereiro de 2012, que consolida a Legislação Tributária 

do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 067, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a Política Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista - TEA, com garantia de acompanhante especializado, no âmbito escolar 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 068, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Denomina Rua José Tavares Gadelha a Rua localizada no bairro 

Horto Florestal e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 069, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Programa Maternidade Segura no Município 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 070, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Concede atendimento prioritário às pessoas em tratamento Oncológico nos 

estabelecimentos públicos municipais, comerciais privados e agências bancárias do 

Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 071, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre o encaminhamento das solicitações de abrigamento 

emergencial e de auxílio aluguel para mulheres em situação de violência e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 089, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva  - 

Autoriza o Poder Executivo a implementar a Guarda e Segurança nas Unidades de 

Saúde, Parques e Praças Municipais através da Guarda Civil Municipal (GCM), no âmbito 

do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 090, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Pequenas 



 
 

reformas em residências de famílias carentes da Cidade de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Moção de nº 031, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos a Paróquia de São José, pela adesão do Projeto de Homenagem pelos seus 

150 anos de fundação. 

Moção de nº 032, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor DANIEL BRAZ DE 

MENEZES, ocorrido no dia 12 de março de 2024. 

Moção de nº 033, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) 

- Concede Moção de Aplausos aos Servidores da Secretaria do Meio Ambiente e Controle 

Urbano do Município, representados pela Secretária Rubyanna Medeiros, por atender a 

solicitação em relação à Empresa Mar Reciclagem (antiga Sisal), findando na interdição 

material da mesma. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 244, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, a ampliação das 

salas de aula da Creche Municipal Nossa Senhora de Fátima, no bairro Pau Serrado. 

Requerimento de nº 245, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da pavimentação asfáltica (onde a um buraco) na 

Rua 121, nº 730, no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 246, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, uma academia popular na Praça situada entre as Avenidas X e XIII, em frente ao 

Colégio São Raimundo no bairro Jereissati II, reiterando os Requerimentos de nº 

502/2021 e 021/2023. 

Requerimento de nº 247, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, o reparo e limpeza de um esgoto localizado na Rua 

04, em frente ao nº 20, no bairro Santo Sátiro. 

Requerimento de nº 248, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 

operação tapa buraco na Rua Cônego de Castro (trecho entre as Ruas Heleno de Freitas 



 
 

e Geraldo Nobre), bem como a pavimentação em pedra tosca ou piso intertravado da Rua 

Geraldo Nobre (trecho entre as Travessas 12 e 14), no bairro Alto Alegre II. 

Requerimento de nº 249, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, para que seja decretada utilidade pública e a desapropriação de um terreno 

localizado entre as Ruas Tamandaré e Joel Emídio, para a construção de uma praça com 

equipamentos de playground, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 250, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma faixa de 

pedestre em frente à NR Multiclínica (clínica para atendimento SUS), localizada na 

Avenida VI, nº 111, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 251, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma operação tapa 

buraco no intertravado da Avenida III, no entorno do Centro do Empreendedor, nos dois 

sentidos da via, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 252, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado ou pavimentação asfáltica da Rua São 

Paulo, entre a Rua Jaçanaú e a Rodovia Quarto Anel Viário, no bairro Jardim Jatobá. 

Requerimento de nº 253, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma operação tapa buraco na 

Rua Estevão Alves com a Rua João Paulo II, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 254, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica da Rua Acaraú, 

no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 255, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto a Guarda Municipal de Maracanaú, para que seja feito visitas diariamente 

defronte ao Mercado, pois lá, e nas áreas próximas, está prestes a virar uma cracolândia, 

devido à constante presença de usuários nas imediações, na Avenida VI. 

Requerimento de nº 256, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, a locação de um 

prédio no bairro Jardim Bandeirantes, sugiro como opção o prédio anteriormente ocupado 



 
 

pelo Restaurante Honorato, situado entre a Rua Marajó e a CE-060 - Avenida Doutor 

Mendel Steinbruch, para a instalação da Escola Carlos Drummond de Andrade, além 

disso reforço os Requerimentos de nº 393 e 746/2023, a requalificação e urbanização das 

Ruas Quixadá e Manoel Mendes Ferreira, João Paulo II e Virgulino Ferreira, com a 

construção de sistemas de drenagem, pavimentação em pedra tosca (calçamento), 

asfáltica e/ou piso intertravado (blocos de concreto), sinalização horizontal e vertical, 

padronização de calçadas, no bairro Parque Tropical, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 257, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Infraestrutura, no setor de transportes, a remoção do 

semáforo localizado na Avenida Wilson Camurça, esquina com a Avenida Pelágio de 

Oliveira Brandão, no Distrito Industrial, substituindo por uma rotatória e em ato contínuo, 

que o mesmo seja instalado na Rua 04, esquina com a Rua 16, no bairro Novo 

Maracanaú. 

Requerimento de nº 258, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

instalação de jogos de mesa na Praça da Mucunã, Jaçanaú e Luzardo Viana. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 083, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação de Centros de Assistência e 

Proteção a Mulheres Vítimas de Violência, sigla (CAPM) ou popularmente Casa Rosa no 

âmbito do Município de Maracanaú-CE e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 084, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui no Município de Maracanaú o Programa Mutirão 

Março Amarelo com o objetivo de promover ações voltadas para o combate à 

Endometriose. 

Projeto de Indicação de nº 085, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Dispõe sobre a implantação de Políticas Públicas para Combate à 

Violência Física, Sexual e Emocional contra a Pessoa Idosa neste Município. 

Projeto de Indicação de nº 086, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui medidas de saúde e bem-estar, incentivo à participação dos Pais, valorização da 



 
 

inclusão, auxílio alimentação e transporte, incentivo à inovação pedagógica, promoção da 

cultura e segurança nas escolas para os Profissionais de Educação Infantil da Rede 

Municipal de Ensino do Município. 

Projeto de Indicação de nº 087, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Cria o Programa Colo para Mãe, dedicada a ações de conscientização, 

incentivo ao cuidado e promoção da saúde mental de mulheres gestantes, parturientes e 

puérperas, no âmbito do Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 088, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a obrigatoriedade da CAGECE - Companhia de 

Água e Esgoto do Ceará, ser multada e ressarcir de forma pecuniária a Prefeitura pelos 

danos causados na pavimentação de Ruas, Avenidas e Calçadas da Cidade de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Moção de nº 031, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos a Paróquia de São José, pela adesão do Projeto de Homenagem pelos seus 

150 anos de fundação. 

Moção de nº 032, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor DANIEL BRAZ DE 

MENEZES, ocorrido no dia 12 de março de 2024. 

Moção de nº 033, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) 

- Concede Moção de Aplausos aos Servidores da Secretaria do Meio Ambiente e Controle 

Urbano do Município, representados pela Secretária Rubyanna Medeiros, por atender a 

solicitação em relação à Empresa Mar Reciclagem (antiga Sisal), findando na interdição 

material da mesma. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

244 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, a 
ampliação das salas de aula da Creche Municipal Nossa 
Senhora de Fátima, no bairro Pau Serrado. 

245 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da 
pavimentação asfáltica (onde a um buraco) na Rua 121, nº 
730, no bairro Timbó. 

246 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, uma academia popular na Praça situada 
entre as Avenidas X e XIII, em frente ao Colégio São 
Raimundo no bairro Jereissati II, reiterando os 
Requerimentos de nº 502/2021 e 021/2023. 

247 José Valdemi Gomes Peixoto Solicita ao Prefeito, o reparo e limpeza de um esgoto 



 
 

(Demir Peixoto) localizado na Rua 04, em frente ao nº 20, no bairro Santo 
Sátiro. 

248 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
operação tapa buraco na Rua Cônego de Castro (trecho 
entre as Ruas Heleno de Freitas e Geraldo Nobre), bem 
como a pavimentação em pedra tosca ou piso intertravado 
da Rua Geraldo Nobre (trecho entre as Travessas 12 e 14), 
no bairro Alto Alegre II. 

249 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja decretada utilidade pública e a desapropriação de 
um terreno localizado entre as Ruas Tamandaré e Joel 
Emídio, para a construção de uma praça com equipamentos 
de playground, no Distrito de Pajuçara. 

250 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
uma faixa de pedestre em frente à NR Multiclínica (clínica 
para atendimento SUS), localizada na Avenida VI, nº 111, no 
bairro Jereissati I. 

251 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
uma operação tapa buraco no intertravado da Avenida III, no 
entorno do Centro do Empreendedor, nos dois sentidos da 
via, no bairro Jereissati I. 

252 Rafael Cavalcante Lacerda 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado ou 
pavimentação asfáltica da Rua São Paulo, entre a Rua 
Jaçanaú e a Rodovia Quarto Anel Viário, no bairro Jardim 
Jatobá. 

253 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
uma operação tapa buraco na Rua Estevão Alves com a 
Rua João Paulo II, no Distrito de Pajuçara. 

254 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação 
asfáltica da Rua Acaraú, no bairro Luzardo Viana. 

255 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto a Guarda Municipal de Maracanaú, 
para que seja feito visitas diariamente defronte ao Mercado, 
pois lá, e nas áreas próximas, está prestes a virar uma 
cracolândia, devido à constante presença de usuários nas 
imediações, na Avenida VI. 

256 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, a 
locação de um prédio no bairro Jardim Bandeirantes, sugiro 
como opção o prédio anteriormente ocupado pelo 
Restaurante Honorato, situado entre a Rua Marajó e a CE-
060 - Avenida Doutor Mendel Steinbruch, para a instalação 
da Escola Carlos Drummond de Andrade, além disso reforço 
os Requerimentos de nº 393 e 746/2023, a requalificação e 
urbanização das Ruas Quixadá e Manoel Mendes Ferreira, 
João Paulo II e Virgulino Ferreira, com a construção de 
sistemas de drenagem, pavimentação em pedra tosca 
(calçamento), asfáltica e/ou piso intertravado (blocos de 
concreto), sinalização horizontal e vertical, padronização de 
calçadas, no bairro Parque Tropical, Distrito de Pajuçara. 

257 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Infraestrutura, no setor de 
transportes, a remoção do semáforo localizado na Avenida 
Wilson Camurça, esquina com a Avenida Pelágio de Oliveira 
Brandão, no Distrito Industrial, substituindo por uma rotatória 
e em ato contínuo, que o mesmo seja instalado na Rua 04, 



 
 

esquina com a Rua 16, no bairro Novo Maracanaú. 

258 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
instalação de jogos de mesa na Praça da Mucunã, Jaçanaú 
e Luzardo Viana. 

 


